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Les aspects abordés 

1. L'opinion des maliens sur le Président de la République.  

2. L'opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement. 

3. L'opinion des maliens sur le niveau de corruption au Mali. 

4. L'opinion des maliens sur les élections législatives et le choix du 

président de l’Assemblée. 

5. La confiance au PR pour la résolution des grands problèmes. 

6. Niveau de patience des maliens par rapport à la résolution des 

grands problèmes. 

7. L'opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces 

étrangères. 

8. L'opinion des maliens sur quelques personnalités 

9. Les maliens regrettent t-ils le Président IBK ? 

10. Analyse approfondie de l’opinion des maliens sur l'actualité 
 

 



Les aspects méthodologiques du sondage 

1.  Couverture de l'enquête: toutes les capitales régionales du pays ainsi 

que le district de Bamako.  

2. période de la phase terrain : du vendredi 14 au dimanche 23 février 

2014. 

3. Niveau de désagrégation : le chef lieu de région. Cette enquête permet 

donc d'avoir des statistiques pour chacun des chefs lieux de régions 

considérées. 

4. La population cible : l’ensemble des maliens de 18 ans ou plus dans la 

zone d'étude. 

5. Plan d'échantillonnage : la taille de l'échantillon est fixée à 3500. 

répartition proportionnelle (avec un minimum nécessaire) par région.  On 

a 60% d’homme et 40% de femmes 

6. La taille de l’échantillon va de 120 (cas de Kidal) à 1238 Bamako. 
 

 



Opinion des maliens sur le Président 

de la République… 

 



 Q23. Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt 

défavorable ou très défavorable du président IBK ?  

 Q2. Près de cinq mois après l’entrée en fonction de IBK comme 

Président de la République, diriez-vous que vous êtes globalement 

très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de sa 

gestion globale du pays ? 

 Q3. Actuellement, est ce qu’il existe des actions du Président qui ne 

vous plaisent pas du tout ?  si oui quelle est la principale action ?  

 

Les questions utilisées pour mesurer cet aspect 



Opinion des maliens sur le Président de la République 
Q23.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du Président IBK ?  
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 86% de la population ont une bonne opinion du Président de la République. 

 Dans toutes les régions, la proportion des personnes ayant une opinion 

favorable du Président dépasse  les 84% (valeur observée à Bamako).  

 À Bamako, 14% de l’opinion vis-à-vis du Président est négative. 



Opinion des maliens sur le président de la république 
Q23. Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du Président IBK ?  

 Au niveau des Hommes, on a 85% d'opinion favorable contre 14% d'opinion 

défavorable. 

 Pour les femmes : 88% d'opinion favorable contre 10% d’avis défavorable.  
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q23. Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du Président IBK ?  

 Le pourcentage de personnes ayant une opinion positive du 

Président diminue  avec le niveau de formation  de 93% pour 

aucun niveau à 79% pour le niveau universitaire. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q2. Près de cinq mois après…., êtes-vous globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt 

mécontent ou très mécontent de la gestion globale du pays ? 

 Dans l'ensemble, 71% sont satisfaits de la gestion du pays. Dans 

toutes les régions  au moins  67% sont satisfaits de la gestion du pays. 

 Cependant, jusqu’à 28% ne sont pas globalement satisfaits de la 

gestion du pays. Cette situation est assez prononcée à Bamako (31% 

de non satisfaits ; Koulikoro 29% de non satisfaits et à Ségou 25% de 

non satisfaits). 
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Opinion des maliens sur le président de la république 

Q2. Près de cinq mois après…, diriez-vous que vous êtes globalement très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la gestion globale du pays ? 

 Les hommes sont satisfaits à 70% et les femmes à 72%. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 

Q2. Près de cinq mois après….., diriez-vous que vous êtes globalement très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la gestion globale du pays ? 

 Le pourcentage de personnes qui sont satisfaites baisse avec le niveau 

de formation. De 76% pour aucun niveau à 60% pour le niveau 

supérieur. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 

Q3. Actuellement, est ce qu'il existe des actions du Président qui ne vous plaisent pas du tout ?  

Si oui quelle est la principale action ?  

 61% de la population n’ont  pas de reproche particulière à faire au 

Président. Cette statistique est de 52% à Mopti ; 57% à Bamako et environ 

60% à Koulikoro et Ségou.  

 Les principales reproches sont :  

 l'arrestation de militaires (reproche faite surtout dans les villes de 

Ségou -12%-  et Koulikoro -13% -): 6% ; 

 l'arrestation de fonctionnaires :4%; 

 le fait de mêler les parents à la gestion du pays:3%; 

 



Opinion des maliens sur les grandes 

actions du gouvernement… 

 



 Q7. L'arrestation du Général Amadou Aya Sanogo : êtes vous parfaitement 
d'accord ; d'accord ; pas d'accord ; ou pas du tout d'accord ; ou bien vous 
n'étiez pas au courant de cette l’arrestation ? 

 Q8. Concernant l'arrestation des Juges………? 

  Q9.  La volonté du gouvernement de poursuivre l'ex Président ATT pour 
haute  trahison. 

 Q10. Le fait de ne pas négocier avec les rebelles du nord tant qu'ils sont 
armés ….? 

 Q11. Le fait que les négociations avec les rebelles du nord se fassent au Mali 
et pas dans un autre pays.  

 Q4. Les voyages du Président : A quel point pensez vous que ces voyages 
sont importants pour notre pays ?  

Les questions utilisées pour mesurer cet aspect 



 Q5. Quel est votre niveau de satisfaction sur les voyages du Président 

de la République ?  

 Q6. Pour ceux qui ne sont pas satisfaits des voyages du Président : 

pourquoi n'êtes vous pas satisfaits ? 

 Q27. Selon vous, quel est le principal problème que le Président de la 

république devrait résoudre le plus rapidement possible ? 

 Q42.   Parmi les situations : le Mali un et indivisible ; ou le Mali un 

mais avec une autonomie de gestion (c'est à dire fédéralisme) du 

nord, ou la Mali divisé en deux pour donner une indépendance au 

Nord laquelle est votre opinion ? 

Les questions utilisées pour mesurer cet aspect 



Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q7. L'arrestation du Général Amadou Aya Sanogo : êtes vous parfaitement d’accord ; 
d’accord ; pas d’accord ; ou pas du tout d’accord ; ou bien vous n'étiez pas au courant de cette 
l’arrestation ? 

 
 

 64% de la population sont d'accord avec l'arrestation de Amadou Aya Sanogo, 

contre 31% qui ne sont pas satisfait s de cette action. 

 Les villes où les gens ne sont pas d'accord sont : Ségou (50% ne sont pas 

d'accord) ; Koulikoro (44% ne sont pas d'accord) ; Sikasso (42% ne sont pas 

d'accord). 

 À Mopti, plus de 92% sont d'accord avec cette arrestation.  
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q7. L'arrestation du Général Amadou Aya Sanogo : êtes vous parfaitement d’accord ; 

d’accord ; pas d’accord ; ou pas du tout d’accord ; ou bien vous n'étiez pas au courant de 

cette l’arrestation ? 

 
 

 Les hommes sont à 66% d'accord avec l'arrestation d’Amadou Aya Sanogo, 

tandis que les femmes le sont à (61%). 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q7. L'arrestation du Général Amadou Aya Sanogo : êtes vous parfaitement d’accord ; d’accord ; 

pas d’accord ; ou pas du tout d’accord ; ou bien vous n'étiez pas au courant de cette l’arrestation ? 

 
 

 Le % de personnes qui sont d'accord augmente avec le niveau de 
formation. De 60%  (aucun niveau) à 73% (Niveau supérieur). 

 Quelque soit le niveau de formation considéré, au moins 60% des 
personnes sont d'accord avec l'arrestation du Général Amadou Aya 
Sanogo.  
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q8. Concernant l'arrestation des Juges…… 

 

 77% de la population sont d'accord avec l'arrestation des juges, alors 

que moins de 10% ne le sont pas. 

 Dans toutes les villes, les gens sont nettement d’ accord  (au moins 

75% par Région).  À Mopti  jusqu'à  96% des personnes sont d'accord. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q8. Concernant l'arrestation des Juges. 

 

 Les hommes sont d’accord à 81% et les femmes à 71%, avec 

l'arrestation des juges. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q8. Concernant l'arrestation des Juges…. 

 
 

 Le pourcentage de personnes qui sont d'accord augmente avec le niveau de 

formation.  De 73% (aucun niveau) à 81% (niveau supérieur). 

 Quelque soit le niveau de formation considéré, au moins 72% des personnes 

sont d'accord avec l'arrestation des juges.  
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q9.  La volonté du gouvernement de poursuivre l'ex Président ATT pour haute  trahison….. 

 
 

 68% de la population sont d'accord avec la volonté de poursuivre le Président 

ATT, contre 28% qui ne seront pas satisfaits de cette action. 

 Au niveau des villes, Mopti ne sera pas satisfait (seulement 49% sont d'accord 

et 50% ne le sont pas) de cette action du gouvernement. Dans les autres 

régions au moins 65% de la population sont d'accord avec la volonté de l’État. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q9.  La volonté du gouvernement de poursuivre l'ex Président ATT pour haute  trahison : 

 
 

 Les hommes seront d'accord à 71% et les femmes à 65%, avec une poursuite contre 

ATT. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q9.  La volonté du gouvernement de poursuivre l'ex Président ATT pour haute  trahison… 

 
 

 On ne note pas de relation monotone entre le fait d'être d'accord et le niveau 

de formation. 

 Par contre, le pourcentage de personnes qui ne sont pas d’accord, augmente 

avec le niveau de formation. De 25% (aucun niveau) à 35% (niveau 

supérieur). 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q10. Le fait de ne pas négocier avec les rebelles du nord tant qu'ils sont armés … 

 
 

 Dans l’ensemble, 95% de la population sont d’accord sur le fait qu’il ne faut 

pas négocier avec les rebelles du nord tant qu’ils sont armés. 

 Dans la région de Kidal,  74% des personnes sont d’accord. Dans les autres 

localités, au moins 93% des gens sont d’accord (par région).  
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q10. Le fait de ne pas négocier avec les rebelles du nord tant qu'ils sont armés … 

 
 

 On ne note pas de différence en terme d’opinion entre les hommes et 

les femmes. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q10. Le fait de ne pas négocier avec les rebelles du nord tant qu'ils sont armés …. 

 
 

 On ne note pas de grandes différences en terme de niveau de formation. 

Environ 95% de chaque niveau de formation sont pour cette position. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q11. Le fait que les négociations avec les rebelles du nord se fassent au Mali et pas dans un 
autre pays.  

 
 

 93% de la population  sont  pour une  négociation au Mali, et 

non à l’étranger. 

 Cette statistique est de 77% à Kidal. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q11. Le fait que les négociations avec les rebelles du nord se fassent au Mali et pas dans un autre 
pays….  

 
 

 On ne note pas de différence significative entre les homme et les 

femmes. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q11. Le fait que les négociations avec les rebelles du nord se fassent au Mali et pas dans un autre pays... 

 
 

 On ne note pas de relation monotone entre le fait d'être d'accord et le 

niveau de formation. 

 Quelque soit le niveau de formation, au moins 91% des gens sont 

d’accord. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q4. Les voyages du Président : A quel point pensez vous que ces voyages sont importants pour 

notre pays ? Très importants ; importants ; pas importants et pas du tout importants ? 

 
 

 84% de la population pensent que les voyages du Président sont importants. 

 C’est seulement à Bamako (avec 81%) que l’on enregistre un % inférieur à la 

moyenne générale. Dans les autres régions on n’a au moins 85% qui pensent 

que ces voyages sont importants. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q4. Les voyages du Président : A quel point pensez vous que ces voyages sont importants pour notre 

pays ? Très importants ; importants ; pas importants et pas du tout importants ? 

 
 

 85% des hommes pensent que les voyages sont importants, cette 

statistique est de 83% au niveau des femmes. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q4. Les voyages du Président : A quel point pensez vous que ces voyages sont importants pour 
notre pays ? Très importants ; importants ; pas importants et pas du tout importants ? 

 
 

 Sur cette question, on ne note pas de différence en terme de niveau de 

formation. Quelque soit le niveau de formation,  c’est environ 84% des gens 

pensent que les voyages sont importants. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q5. Quel est votre niveau de satisfaction sur les voyages du Président de la République ? Êtes-vous très 
satisfaits, satisfaits, pas satisfaits ou pas du tout satisfaits sur ces différents voyages ? 

 
 

 Dans l’ensemble, 79% des personnes sont satisfaites des voyages du 

Président. 

 Les valeurs les plus faibles sont: À Bamako 75% et  à Kidal 77%. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q5. Quel est votre niveau de satisfaction sur les voyages du Président de la République ? Êtes-vous très 

satisfaits, satisfaits, pas satisfaits ou pas du tout satisfaits sur ces différents voyages ? 

 
 

 Les hommes sont satisfaits à 80% et les femmes à 77% du voyage du 

Président. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q5. Quel est votre niveau de satisfaction sur les voyages du Président de la République ? Êtes-vous très 

satisfaits, satisfaits, pas satisfaits ou pas du tout satisfaits sur ces différents voyages ? 

 
 

 Selon le niveau de formation, le taux de satisfaction est quasi 

identique et tourne autour de la moyenne (79%). 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q42.   Parmi les situations : le Mali un et indivisible ; ou le Mali un mais avec une autonomie de 

gestion (c'est à dire fédéralisme) du nord, ou la Mali divisé en deux pour donner une indépendance au 

Nord laquelle est votre opinion ? 

 
 

 Plus de 96% de la population  sont pour un Mali un et indivisible. 

 Dans les villes du nord, à Gao 93%; à Tombouctou 86% et à Kidal 69% sont pour un 

Mali un et indivisible. À  Kidal, 27% de la population  sont pour une autonomie, cette 

statistique est de 13% à Tombouctou et 7% à Gao. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q42.   Parmi les situations : le Mali un et indivisible ; ou le Mali un mais avec une autonomie de 

gestion (c'est à dire fédéralisme) du nord, ou la Mali divisé en deux pour donner une indépendance au 

Nord laquelle est votre opinion ? 

 
 

 Les hommes sont pour un Mali un et indivisible (96%), de même que 

les femmes (97%). 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q42.   Parmi les situations : le Mali un et indivisible ; ou le Mali un mais avec une autonomie de 

gestion (c'est à dire fédéralisme) du nord, ou la Mali divisé en deux pour donner une indépendance au 

Nord laquelle est votre opinion ? 

 
 

 Le pourcentage de personnes qui affirment que le Mali doit rester un 

et indivisible décroit très légèrement avec le niveau de formation. De 

97% (pour aucun niveau) à 94% (pour le niveau universitaire). 
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Opinion des maliens sur le 

niveau de corruption au Mali… 
 



Le niveau de corruption est mesuré à travers les questions suivantes : 

 Q12. Depuis l'arrivé de IBK, de manière générale la corruption dans 

le pays a augmenté, restée au même niveau, ou a diminué ? 

 Q13.   Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des 

policiers est-il très élevé ; élevé ; faible ; très faible ou vous n'avez 

pas assez d'information pour juger ? 

 Q14.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des juges 

est-il…? 

 Q15.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption dans 

l'administration publique est …..? 

 Q16.   Au cours des 30 derniers jours, avez vous été « obligé » de 

donner une somme à une autorité ?  

 Q17. Si oui, à quelles autorités ? Quel montant ? 

Les questions utilisées pour mesurer cet aspect 



Opinion des maliens sur le niveau de corruption au Mali… 

Q12.   D'abord, je veux savoir, selon vous, depuis l'arrivé de IBK, de manière générale 

la corruption dans le pays a augmenté, restée au même niveau, ou a diminué ? 

 

 
 

 Dans l’ensemble: 57% de la population  pensent que le niveau de corruption a 
baissé; 32% pensent qu’il est resté au même niveau et 6% pensent qu’il a 
augmenté. 

  Au niveau des villes de Kayes, Koulikoro, Sikasso et Ségou au moins 62% de 
la population pensent que la corruption a diminué. À Bamako cette statistique 
est de 33%. 

 À Mopti et Tombouctou au moins 65% pensent qu’il est resté au même 
niveau. À Gao jusqu’à 18% pensent qu’il a augmenté. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q12.   D'abord, je veux savoir, selon vous, depuis l'arrivé de IBK, de manière générale la 

corruption dans le pays a augmenté, resté au même niveau, ou a diminué ? 

 
 

 On ne note pas de grande différence entre les hommes et les femmes 

sur cette question. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q12.   D'abord, je veux savoir, selon vous, depuis l'arrivé de IBK, de manière générale 
la corruption dans le pays a augmenté, resté au même niveau, ou a diminué ? 

 
 

 Quelque soit le niveau de formation, au moins 52% disent que la 

corruption a diminué? Entre 30 et 37% pensent qu’elle est restée au 

même niveau. 

 Quelque soit le niveau de formation, moins de 9% signalent que la 

corruption a augmenté. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q13.   Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des policiers est-il très élevé ; élevé ; 

faible ; très faible ou vous n'avez pas assez d'information pour juger. 

 
 

 Dans l’ensemble 57% pensent  que le niveau de corruption des policiers est 

élevé, 31% pensent qu’il est faible. 

 Au niveau des villes, à Mopti et Tombouctou au moins 78% pensent que le 

niveau de corruption des policiers est élevé. À Bamako, cette statistique est de 

59%. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q13.   Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des policiers est-il très élevé ; élevé ; 
faible ; très faible ou vous n'avez pas assez d'information pour juger. 

 
 

 60% des hommes pensent que la corruption au niveau des policiers est 

élevée, alors que cette statistique est de 51% au niveau des femmes. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q13.   Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des policiers est-il très élevé ; élevé ; 
faible ; très faible ou vous n'avez pas assez d'information pour juger. 

 
 

 La proportion de personnes qui pensent que la corruption au niveau des 

policiers est élevée augmente avec le niveau de formation de 49% pour aucun 

niveau  à 66% pour le niveau universitaire. 

 A contrario, le pourcentage de personnes qui pensent que la corruption est 

faible, diminue au fur et à mesure que le niveau de formation évolue. De 34% 

pour aucun niveau  à  22% pour le niveau universitaire. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q14.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des juges est-il très élevé… 

Au niveau des juges: 

 Dans l’ensemble: 39% pensent que la corruption est élevée; 38% pensent 

qu’elle est faible. 

 Au niveau des villes: à Bamako, Ségou, Mopti, Gao et Tombouctou au moins 

41% pensent que la corruption est élevée. 

 A Kayes jusqu’à 77% pensent que la corruption est faible. À Koulikoro et 

Mopti environ 48% pensent qu’elle est faible. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q14.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des juges est-il très élevé… 

 
 

 Pour les hommes: 41%  pensent que la corruption des juges est élevée et 39% 

pensent qu’elle est faible. 

 Pour les femmes: c’est 36% qui pensent qu’elle est élevée contre 37% qui 

pensent qu’elle est faible. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q14.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption des juges est-il très élevé ; élevé ; faible ; très 

faible ou vous n'avez pas assez d'information pour juger. 

 
 

 Ceux qui ont un niveau secondaire ou supérieur pensent à plus 41% que la 

corruption des juges est élevée. Dans les autres groupe, cette statistique ne 

dépasse pas 39%. 

 Quelque soit le niveau d’études, environ 38% de la population pensent que le 

niveau de corruption dans ce domaine est faible. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q15.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption dans l'administration publique est- il très 
élevé….. 

 
 

 Dans l’ensemble, 46% des personnes pensent que la corruption est élevée au 

niveau de l’administration publique; alors que 40% pensent qu’elle est faible. 

 Au niveau des capitales régionales, on note une grande disparité:  à Mopti, 

74% pensent que cette corruption est élevée, cette statistique est de 56% à 

Tombouctou et 54% à Gao. À Kayes 77% pensent que la corruption en 

question est faible. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 
Q15.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption dans l'administration publique est- il très 
élevé…… 

 
 

 48% des hommes pensent que la corruption au niveau de l’administration 

publique est élevée, cette statistique est de 42% pour les hommes. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q15.  Selon vous, aujourd'hui, le niveau de la corruption dans l'administration publique est- il très 

élevé….. 

 
 

 Le % de personnes qui pensent que la corruption est élevée augmente avec le niveau de 

formation, de 39% (pour aucun niveau) à 54% pour le niveau supérieur. 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q16.   Au cours des 30 derniers jours, avez vous été obligé de donner une somme à une autorité, un 

policier, un juge, un fonctionnaire, ou une autre personne pour débloquer une situation ? 

 
 

 Dans l’ensemble, jusqu’à 13% des enquêtés disent qu’ils ont été victime de 

corruption au cours des 30 derniers jours. 

 Cette statistique est de 23% à Mopti ,  21% à Tombouctou, et 15% à Ségou. 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0.9% 0.7% 1.1% 1.5% 
2.3% 

1.4% 2.1% 

0.0% 
1.4% 1.3% 

Oui Non PDR/NSP



Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q16.   Au cours des 30 derniers jours, avez vous été obligé de donner une somme à une autorité, un 

policier, un juge, un fonctionnaire, ou une autre personne pour débloquer une situation ? 

 
 

 Les hommes sont beaucoup plus victimes  (17%)  que les femmes (9%). 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q16.   Au cours des 30 derniers jours, avez vous été obligé de donner une somme à une autorité, un 

policier, un juge, un fonctionnaire, ou une autre personne pour débloquer une situation ? 

 
 

 La proportion de victimes augmente avec le niveau de formation, de 

9% (pour  aucun niveau) à 18% (pour niveau supérieur). 
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Opinion des maliens sur les grandes actions du gouvernement 

Q17.   Par qui et quel montant? 

 
 

Les corps les plus cités dans les actes de corruption sont: les policiers 

et les agents de l’administration publique. 

 Plus de 72% de ceux qui ont été victimes d'un acte de corruption ont 

cité les policiers; 26.5% ont cité l'administration publique.  

Les montants déclarés lors des actes de corruption, sont assez 

disparates: ils varient généralement entre 500 et 25 000 francs CFA pour 

la police et entre 1 000 et 55 000 francs CFA pour l'administration 

publique.  

Il faut aussi noter la présence de quelque valeurs atypiques.  

Selon nos estimations, les "rackets" des policiers dans la seule ville de 

Bamako coûtent au minimum 6 millions 800 mille francs par jour aux 

pauvres citoyens de Bamako. Donc, en une année, les rackets des 

policiers coûtent plus de 2 milliards 448 millions à ces citoyens.  



Opinion des maliens sur les élections 

législatives et le choix du président 

de l'assemblée… 

 



Q19. Niveau de satisfaction dans le déroulement des élections 

législatives : Êtes vous globalement très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la manière dont 

les élections législatives se sont déroulées ? 

 Q20. Niveau de satisfaction sur la composition de 

l'Assemblée nationale.  Êtes vous globalement très satisfait, 

plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la 

composition de l'assemblée nationale ? 

 Q21. Niveau de satisfaction sur le choix du Président de 

l'Assemblée nationale.  Êtes vous globalement très satisfait, 

plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent du choix du 

Président de l'Assemblée nationale ? 

Les questions utilisées pour mesurer cet aspect 



Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 

Q19. Niveau de satisfaction dans le déroulement des élections législatives : Êtes vous globalement 

très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la manière dont les élections 

législatives se sont déroulées ? 

 

 
 

 Dans l’ensemble 84% de la population sont satisfaits du déroulement des 

élections législatives. 

 À Koulikoro on a un taux de satisfaction de 78%, cet taux est de 82% à 

Bamako. 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de 
l'assemblée 
Q19. Niveau de satisfaction dans le déroulement des élections législatives : Êtes 
vous globalement… ? 

 
 
 

 Les hommes sont satisfaits à 82% alors que les femmes le sont à 87%. 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 

Q19. Niveau de satisfaction dans le déroulement des élections législatives : Êtes 

vous globalement…… ? 

 

 
 

 On a une baisse du niveau de satisfaction suivant le niveau d’étude, de 86% (pour 

aucun niveau) à 76% (pour le niveau supérieur). 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de 
l'assemblée 
Q20. Niveau de satisfaction sur la composition de l'Assemblée nationale.  Êtes vous 
globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la 
composition de l'assemblée nationale ? 

 
 
 

 Dans l’ensemble 75% de la population sont satisfaits de la composition de l’assemblée.  

 À Kidal on un taux de satisfaction de 69% et à Bamako, on a un taux de 72%. 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

7.8% 7.5% 8.1% 8.4% 8.1% 
9.3% 9.2% 

6.9% 7.2% 7.5% 

1.4% 1.9% 1.1% 1.3% 1.2% 

0.7% 0.6% 

1.5% 
2.2% 1.9% 

Satisfait Pas Satisfait PAS REPONSE/NSP



Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 
Q20. Niveau de satisfaction sur la composition de l'Assemblée nationale.  Êtes vous 
globalement…? 

 

 Les femmes sont satisfaites à 78%. Alors que les hommes le sont à 74%. 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 

Q20. Niveau de satisfaction sur la composition de l'Assemblée nationale.  Êtes vous 

globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la composition de 

l'assemblée nationale ? 

 

 
 

 Parmi ceux qui ont un niveau universitaire, c’est 60% qui sont satisfaits. Cette 

statistique est de 74% pour ceux qui ont un niveau secondaire. Pour les autres 

niveaux (aucun ou Primaire) on a un taux de satisfaction de 79%. 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 

Q21. Niveau de satisfaction sur le choix du Président de l'Assemblée nationale.  Êtes vous 

globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent du choix du 

Président de l'Assemblée nationale ? 

 

 
 

 Dans l’ensemble, 69% des personnes sont satisfaits du choix du président de 

l’assemblée, contre 19% qui ne sont pas satisfaits. 

 Quelque soit la région, au moins 58% sont satisfaits du choix du président. 

À Bamako c’est 66% qui sont satisfaits. 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 

Q21. Niveau de satisfaction sur le choix du Président de l'Assemblée nationale.  Êtes vous 

globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent du choix du Président de 

l'Assemblée nationale ? 

 

 
 

 On a pas de différence entre l’opinion des hommes et celle des femmes. 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Masculin Feminin Ensemble

6.8% 6.9% 6.9% 

2.2% 
1.4% 1.9% 

Satisfait Pas Satisfait PAS REPONSE/NSP



Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 
Q21. Niveau de satisfaction sur le choix du Président de l'Assemblée nationale.  Êtes vous 
globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent du choix du 
Président de l'Assemblée nationale ? 

 
 
 

 Ceux qui ont un niveau étude secondaire ou universitaire sont les moins 

satisfaits. 

 Pour ceux qui ont un niveau universitaire, on a 55% qui sont satisfaits contre 

37% qui ne le sont pas. Pour le niveau secondaire, c’est 67% qui sont 

satisfaits contre 23% qui ne le sont pas. 
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Opinion des maliens sur les législatives et le choix du président de l'assemblée 

Q22. Si vous n'êtes pas satisfait du choix du Président de l'Assemblée nationale : 

pourquoi n'êtes vous pas satisfaits ? 

 

 
 Les 19% qui ne sont pas satisfaits de choix du Président de l’Assemblée 

avancent surtout les raisons suivantes: 

 Parenté entre le président de l’assemblée et le PR: 60%. 

Il n’est pas le plus compétant /pas la bonne personne: 8% 

Il est du même parti que le PR: 6% 



La confiance au président pour 

la résolution des grands 

problèmes… 
 



Q1.  Actuellement,   de manière générale, pensez-vous que notre pays (le Mali) est en 

train d'aller dans la bonne direction ou dans la mauvaise direction ? 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 

tenir ses promesses de campagne ? 

Q29.   Le problème du nord : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu 

confiance ; pas confiance ou pas du tout confiance au Président IBK pour la résolution du 

problème du nord. 

Q30.   La corruption : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; 

pas confiance ou pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre la 

corruption ? 

Q31.  Le chômage : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; 

pas confiance ou pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre le chômage ? 

Q32.  La vie chère : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; 

pas confiance ou pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre la vie chère ? 

 

Les questions utilisées pour mesurer cet aspect 



La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q1.  Actuellement,   de manière générale, pensez-vous que notre pays (le Mali) est en train d'aller dans la 

bonne direction ou dans la mauvaise direction ? 

 

 

 

 
 

 Dans l’ensemble, 67% trouvent que le pays est en train d’aller dans la 

bonne direction, contre 30% qui pensent le contraire. 

 Dans toutes les villes sauf à Koulikoro, au moins 66% pensent  que le 

pays en train d’aller dans la bonne direction, à Koulikoro, cette 

statistique est de 58%.   
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q1.  Actuellement,   de manière générale, pensez-vous que notre pays (le Mali) est en 

train d'aller dans la bonne direction ou dans la mauvaise direction ? 

 

 

 

 
 

 On ne note pas de grandes différences entre les hommes et les femmes sur cette 

question. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q1.  Actuellement,   de manière générale, pensez-vous que notre pays (le Mali) est en train d'aller dans la 

bonne direction ou dans la mauvaise direction ? 

 

 

 

 
 

 Quelque soit le niveau de formation, environ 67% pensent que le pays va 

dans la bonne direction contre 30% qui pensent  le  contraire. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 
tenir ses promesses de campagne ? 

 
 
 
 
 

 Dans l’ensemble, 70% pensent que le président est sur la bonne voie 

pour tenir ces promesses de campagne. Cette statistique vaut au moins 

67% dans chacune des villes. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 

tenir ses promesses de campagne ? 

 

 

 

 
 

 On ne note pas de grandes différences entre les hommes et les femmes 

sur cette question. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 

tenir ses promesses de campagne ? 

 

 

 

 
 

 On note une baisse du % de ceux qui pensent que le président est sur la 

bonne voie pour le respect de ses promesses de 75% pour aucun niveau à 

62% pour le niveau supérieur. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q29. Le problème du nord : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; pas 

confiance ou pas du tout confiance au Président IBK pour la résolution du problème du nord? 

 

 

 

 
 

 Sur l’ensemble, 82% de la population ont confiance au Président pour la 

résolution de la crise au nord. Dans toutes les régions sauf Gao, au moins 

80% ont confiance au Président. À Gao c’est 73% qui ont confiance au 

PR sur cette question. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q29. Le problème du nord : diriez vous que vous avez beaucoup confiance…. 

 

 
 

 Les femmes ont confiance à 83% et les hommes à 81%. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q29. Le problème du nord : diriez vous que vous avez beaucoup confiance… 
  

 
 
 
 
 

 Quelque soit le niveau de formation, au moins 78% ont confiance. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 
Q30.   La corruption : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; pas confiance 

ou pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre la corruption ? 

 

 

 

 
 

 83% de la population ont confiance au PR dans la lutte contre la 

corruption. 

 À Kidal c’est 73% qui ont confiance, dans les autres villes au moins 

79% ont confiance. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q30.   La corruption : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ….. ? 

 

 

 

 
 

 Les femmes ont confiance à 85% et les hommes à 82%. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q30.   La corruption : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ….. ? 

 

 

 
 

 Le % de personnes qui ont confiance baisse avec le niveau de 

formation, de 86% pour aucun niveau à 76% pour le niveau supérieur. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 
Q31.  Le chômage : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; pas confiance ou 

pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre le chômage ? 

 

 

 

 
 

 Dans l’ensemble 80% de la population ont confiance au président 

dans la résolution de la crise. Dans chacune des villes, au moins 76% 

ont confiance au PR sur cet aspect.  
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 
Q31.  Le chômage : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; pas confiance ou 

pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre le chômage ? 

 

 

 

 
 

 Les femmes ont confiance à 83% et les hommes à 78%. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q31.  Le chômage : diriez vous que vous avez beaucoup confiance…? 

 

 

 

 
 

 Le % des gens qui ont confiance baisse avec le niveau de formation, de 86 

(pour aucun niveau) à 68% pour le niveau supérieur. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 
Q32.  La vie chère : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance ; pas confiance ou 

pas du tout confiance au Président IBK dans la lutte contre la vie chère ? 

 

 

 

 
 

 Sur l’ensemble, 83% ont confiance au Président dans la lutte contre la vie chère. 

 Dans toutes les régions au moins 73% ont confiance au président dans ce sens. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 
Q32.  La vie chère : diriez vous que vous avez beaucoup confiance……? 

 

 

 

 
 

 Les femmes ont confiance à 84% et les hommes à 82%. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 
Q32.  La vie chère : diriez vous que vous avez beaucoup confiance ; un peu confiance …. ? 

 

 

 

 
 

 Le % de personnes qui ont confiance baisse avec le niveau de formation, 

de 86% pour aucun niveau à 74% pour le niveau supérieur. 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA 

et sur les forces étrangères… 

 



Les questions  utilisés pour mesurer  l’aspects 
 
 Q36.    Depuis plusieurs mois la MINUSMA est au Mali pour nous aider dans 

la sortie de crise. Selon vous, en regardant le cas de votre région, à quel point la 

MINUSMA fait correctement sont travail : elle fait parfaitement son travail ; elle 

fait assez bien son travail ; elle ne fait pas son travail ; ou bien elle ne fait rien de 

son travail ? 

Q37. Je voudrais aussi savoir le comportement de la MINUSMA envers la 

population de votre Région. Selon vous la MINUSMA se comporte t elle très 

bien ; ou bien ; ou mal ; ou très mal envers la population ? 

Q38. Aujourd'hui, la sécurité à Kidal est dans les mains des forces étrangères. 

Selon vous à quel point ces forces étrangères font correctement leur travail : elles 

font parfaitement leur travail ; elles font assez bien leur travail ; elles ne font pas 

leur travail ; ou bien elles ne font rien de leur travail ? 

 



Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q36. Depuis plusieurs mois la MINUSMA est au Mali pour nous aider dans la sortie de crise. Selon 
vous, à quel point la MINUSMA fait correctement son travail : elle fait parfaitement son travail ; 
elle fait assez bien son travail ; elle ne fait pas son travail ; ou bien elle ne fait rien de son travail ? 

 
 
 
 
 
 

 La population est divisée sur l’appréciation du travail de la MINUSMA: 48% pensent 

qu’elle fait correctement son travail alors que 34% pensent le contraire. 

 À Gao 61% pensent qu’elle fait son travail contre 38% qui pensent le contraire; à 

Tombouctou 44% pensent qu’elle fait son travail contre 56% qui pensent le contraire; à 

Kidal 50% pensent qu’elle fait son travail contre 46% 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q36. Depuis plusieurs mois la MINUSMA est au Mali pour nous aider dans la sortie de crise. Selon 
vous, à quel point la MINUSMA fait correctement son travail ….. 

 
 
 
 
 
 

 Les hommes sont plus critiques que les femmes:  

 42% des hommes pensent la MUNISMA fait son travail alors que 43% 

pensent le contraire.  

 Pour les femmes c’est 57% qui pensent qu’elle fait son travail contre 20% 

qui pensent le contraire. 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q36. Depuis plusieurs mois la MINUSMA est au Mali pour nous aider dans la sortie de crise. Selon vous, 
à quel point la MINUSMA….. 

  
 
 
 
 
 
 

 La proportion de ceux qui pensent qu’elle ne fait pas son travail augmente 

avec le niveau de formation de 28% pour aucun niveau à 46% pour le 

niveau supérieur. 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 

Q37. Je voudrais aussi savoir le comportement de la MINUSMA envers la population de votre 

Région. Selon vous la MINUSMA se comporte t elle très bien ; ou bien ; ou mal ; ou très mal 

envers la population ? 

 

 
 

 

 
 

 En général, six personnes sur 10 sont satisfaites du comportement de la MNUSMA 

tandis que deux personnes sur 10 ne le sont pas. 

 Dans la région de Gao, le comportement de la MINUSMA n’est pas des plus 

exemplaires selon 44% de la population (c’est deux fois plus que la moyenne). 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q37. Je voudrais aussi savoir le comportement de la MINUSMA envers la population de 

votre Région. Selon vous la MINUSMA se comporte t elle très bien ; ou bien ; ou mal ; ou 
très mal envers la population ? 

 
 
 
 
 
 

Opinion sur le comportement de la MINUSMA, selon le sexe : 

 Les hommes sont deux fois plus mécontents du comportement de la MINUSMA que les 

femmes. 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q37. Je voudrais aussi savoir le comportement de la MINUSMA envers la population de 

votre Région. Selon vous la MINUSMA se comporte t elle très bien ; ou bien ; ou mal ; ou 
très mal envers la population ? 

 
 
 
 
 
 

Opinion sur le comportement de la MINUSMA, selon le niveau d’éducation : 

 Les tendances selon le niveau d’éducation restent similaires aux tendances globales, à 

l’exception du groupe des universitaires qui pensent beaucoup que la MINUSMA se 

comporte mal (environ un tiers de la population). 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q38. Aujourd'hui, la sécurité à Kidal est dans les mains des forces étrangères. Selon 

vous à quel point ces forces étrangères font correctement leur travail ? 

 

 
 

 

 
 

Opinion sur le travail des forces étrangères pour la sécurité à Kidal, selon la région : 

 La moitié de la population pense que les forces étrangères ne font pas leur travail. 

Quatre citoyens sur 10 pensent le contraire. 

 Dans les régions, le travail des forces étrangères est surtout critiqué du côté de 

Tombouctou (77% de la population), Ségou (57%), Bamako et Koulikoro. 

 Dans la région de Gao par contre la majorité de la population (15 personnes sur 20) est 

satisfaite du travail des forces étrangères pour la sécurité au mali. 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q38. Aujourd'hui, la sécurité à Kidal est dans les mains des forces étrangères. Selon 

vous à quel point ces forces étrangères font correctement leur travail ? 

 

 
 

 

 
 

Opinion sur le travail des forces étrangères pour la sécurité à Kidal, selon le sexe : 

 56% des hommes critiquent le travail des forces étrangères au Mali, contre seulement 

39% chez les femmes. 

 La moitié de la population féminine est satisfaite du travail des forces étrangères. 
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Opinion des maliens sur la MINUSMA et sur les forces étrangères 
Q38. Aujourd'hui, la sécurité à Kidal est dans les mains des forces étrangères. Selon 

vous à quel point ces forces étrangères font correctement leur travail ? 

 

 
 

 

 
 

Opinion sur le travail des forces étrangères pour la sécurité à Kidal, selon la 
formation : 

 Les personnes ayant le niveau primaire ou universitaire, sont généralement plus 

critiques face au travail qu’effectuent les forces étrangères au Mali (plus de la moitié de 

ces populations sont concernées). 
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Opinion des maliens sur 

quelques personnalités… 
 



Les questions  utilisées pour mesurer  l’aspect 
 
 Q23.    Opinion sur le président IBK. 

Q26. Opinion sur le Président de l’Assemblée 

 Q25. Opinion sur l’honorable Soumaïla Cissé. 

Q24. Opinion sur le premier ministre Oumar Tatam Ly 

Q39A à Q39H: Opinion sur Moussa Mara, Soumeylou Boubeye , 

M.Zahabi Ould Sidi Mohamed; le général Sada  Samaké; M. Tiéman Hubert 

Coulibaly; Mme Bouare Fily Sissoko; maitre Mohamed Aly Bathily; Cheick 

Oumar Diarrah. 



Opinion des maliens sur le président de la république 
Q23.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du Président IBK ?  
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 86% de la population ont une bonne opinion du Président de la République. 

 Dans toutes les régions, la proportion de personne ayant une opinion 

favorable du Président dépasse les 84% (valeur observée à Bamako).  

 À Bamako, 14% de l’opinion vis-à-vis du Président est négative. 



Opinion des maliens sur le président de la république 
Q26.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du Président de l’Assemblée?  

                   

 

 25% n’ont pu donner d’avis sur le Président de l’Assemblée. 

 61% ont un avis favorable de la personnalité. 

 14% ont un avis défavorable. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q25.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Soumaïla Cissé?  

                   

 

 56% ont une opinion favorable de Soumaïla Cissé contre 38% qui ont  un avis 

défavorable. 

 Les régions de Mopti, Gao, Tombouctou t Kidal sont très favorables à la 

personnalité. Alors que Ségou, Koulikoro, Sikasso et Bamako ne sont pas 

aussi favorables à Soumaïla Cissé. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q24.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Oumar Tamtam Ly?  

                   

 

 77% de la population ont une opinion favorable au Premier ministre Tatam 

Ly. Contre seulement 9% qui ont une opinion défavorable. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39A.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Moussa Mara?  

                   

 

 Moussa Mara n’est pas connu à Kidal et à Tombouctou . 

 Cependant il est bien apprécié dans les autres villes. Dans l’ensemble 78% ont 

une opinion favorable de lui. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39B.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Soumeylou Boubeye Maiga?  

                   

 

 Dans l’ensemble 44% ont une opinion favorable de Boubeye, contre 31% 

d’avis défavorable. 

 Se sont les régions de Gao et Tombouctou  qui sont très favorables à la 

personnalité. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39C.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable M.Zahabi Ould Sidi Mohamed?  

                   

 

 60% de la population ne connaissent pas Zahabi. 

 Il est relativement connu à Gao et à Tombouctou. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39D.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Général Sada Samaké?  

                   

 

 47% ne connaissent pas Sada Samaké; 42% on une opinion favorable de lui. 

Et 11% ont une opinion défavorable de lui 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39E.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Tiéman Hubert Coulibaly?  

                   

 

 Tiéman Hubert aussi n’est pas connu du public (46% ne connaissent pas la 

personnalité). 

 Dans l’ensemble, 48% ont une opinion favorable de la personnalité. Contre  

7% qui ont une opinion négative. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39F.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Mme Bouare Fily Sissoko?  

                   

 

 57%  ne connaissent pas le ministre des finances, 38% ont une opinion 

favorable d’elle, 5% ont une opinion  négative d’elle. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39G.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Me Mohamed Aly Bathily?  

                   

 

 86% de la population ont une bonne opinion du Président de la République. 

 Dans toutes les régions, la proportion de personne ayant une opinion 

favorable du Président dépasse les 84% (valeur observée à Bamako).  

 À Bamako, 14% de l’opinion vis-à-vis du Président est négative. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q39H.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable Me  Cheick Oumar Diarrah?  

                   

 

 Cheick Oumar Diarrah n’est pas connu par 56% de la population; 36% ont 

une opinion favorable de lui alors que 8% ont une opinion négative de la 

personnalité. 
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Les maliens regrettent t-ils le 

Président IBK ? 
 



Les questions  utilisées pour mesurer  l’aspect 
 
 Q2.  Près de cinq mois après l’entrée en fonction de IBK  comme 

Président de la République, diriez-vous que vous êtes globalement  très 

satisfait,  plutôt satisfait,  plutôt mécontent ou très mécontent de sa 

gestion globale du pays? 

Q23.   Commençons  par le Président de la République,  Avez vous une 

opinion  très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du président IBK?  

Q28.      Selon vous, de manière générale  le Président IBK, est t-il sur la 

bonne voie pour tenir ses promesses  de campagne. 

Q43.      Si on devrait  reprendre les élections présidentielles, pour quel 

parti ou personne allez vous voter?  

 



Opinion des maliens sur le président de la république 
Q2. Près de cinq mois après…., êtes-vous globalement très satisfait, plutôt satisfait, plutôt 

mécontent ou très mécontent de la gestion globale du pays ? 

 Dans l'ensemble, 71% sont satisfaits de la gestion du pays. Dans 

toutes les régions  au moins  67% sont satisfaits de la gestion du pays. 

 Cependant, jusqu’à 28% ne sont pas globalement satisfaits de la 

gestion du pays. Cette situation est assez prononcée à Bamako (31% 

de non satisfaits ; Koulikoro 29% de non satisfaits et à Ségou 25% de 

non satisfaits). 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

7.7% 
6.7% 

8.0% 7.3% 
8.5% 8.1% 

8.8% 
7.3% 6.8% 7.1% 

2.1% 
2.9% 

1.8% 
2.5% 

1.4% 1.9% 
1.3% 

2.3% 3.1% 2.8% 

Satisfait Pas Satisfait PAS REPONSE/NSP



Opinion des maliens sur le président de la république 

Q2. Près de cinq mois après…, diriez-vous que vous êtes globalement très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la gestion globale du pays ? 

 Les hommes sont satisfaits à 70% et les femmes à 72%. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 

Q2. Près de cinq mois après….., diriez-vous que vous êtes globalement très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la gestion globale du pays ? 

 Le pourcentage de personnes qui sont satisfaites baisse avec le niveau 

de formation. De 76% pour aucun niveau à 60% pour le niveau 

supérieur. 
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Opinion des maliens sur le président de la république 
Q23.  Avez-vous une opinion très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très 

défavorable du Président IBK ?  
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 86% de la population ont une bonne opinion du Président de la République. 

 Dans toutes les régions, la proportion de personnes ayant une opinion 

favorable du Président dépasse les 84% (valeur observée à Bamako).  

 À Bamako, 14% de l’opinion vis-à-vis du Président est négative. 



La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 
tenir ses promesses de campagne ? 

 
 
 
 
 

 Dans l’ensemble, 70% pensent que le président est sur la bonne voie 

pour tenir ses promesses de campagne. Cette statistique vaut au moins 

67% dans chacune des villes. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 

tenir ses promesses de campagne ? 

 

 

 

 
 

 On ne note pas de grandes différences entre les hommes et les femmes 

sur cette question. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q28.  Selon vous, de manière générale le Président IBK, est t-il sur la bonne voie pour 

tenir ses promesses de campagne ? 

 

 

 

 
 

 On note une baisse du % de ceux qui pensent que le président est sur la 

bonne voie pour le respect de ses promesses de 75% pour aucun niveau à 

62% pour le niveau supérieur. 
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La confiance au président pour la résolution des grands problèmes 

Q43.   Si on devrait  reprendre les élections présidentielles, pour quel parti ou 
personne allez vous voter?  

 

 

 

 
 

 Si on reprenait les élections dans les capitales régionales et dans le discret de Bamako: 

 Le RPM aura environ 48%, l’URD 12% et l’ADEMA 2%. 

 Le RPM vient en première position dans toutes les villes, l’URD vient généralement en 

deuxième position.  
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Analyse approfondie de l’opinion 

des maliens sur l'actualité 
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